

# 平 顶 山 市 总 工 会

---

## 平项山市总工会关于做好消费扶贫工作 情况统计的通知

各县（市、区）总工会、城乡一体化示范区、高新区工会联合会，市总各产业工会，市直工会，市总直属企业工会；

今年以来，我市各级工会组织认真贯彻落实中央和省委、全总、省总、市委关于脱贫攻坚工作的决策部署，紧紧围绕决战决胜目标任务，统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展。扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，在疫情防控、复工复产、脱贫攻坚、对口援疆等工作中展现工会组织新作为。

市总工会高度重视，针对上级有关消费扶贫的工作精神，先后制定《平顶山市总工会关于做好工会系统消费扶贫行动相关工作的通知》（平工办[2020]10号）、《平顶山市总工会办公室关于印发〈平顶山市总工会持续深入开展消费扶贫行动助力脱贫攻坚实施方案〉的通知》（平工办[2020]12号）和《关于印发〈平顶山市“消费扶贫 邮连万家行”活动实施方案〉的通知》（平工文[2020]41号），转发了《平顶山市总工会关于转发〈河南省总工会关于进一步做好消费助发展工作的通知〉的通知》和《关于转发〈河南省总工会转

---

发〈中华全国总工会扶贫工作领导小组办公室转发〈国家发展改革委办公厅关于商请加大消费扶贫力度助力湖北省第二批滞销农产品销售和 52 个未摘帽县如期脱贫的函〉〉〉的通知》，要求大力推动消费扶贫工作。

尽管在各级工会组织的推动下，有效缓解了受疫情影响农产品滞销卖难问题，取得了阶段性的成效，但依然存在着一些不可忽视的问题和不足。

一、个别单位参与度低。国务院扶贫办 2014 年就提出消费扶贫的理念，但个别单位仍把消费扶贫看做单纯的购买农副产品，没有对标党中央关于脱贫攻坚的决策部署，政治站位较低，思想认识不到位，组织动员力度不够，阶段性统计总结不及时，工作不够积极主动。

二、部分单位存在认识偏差。部分单位认为消费扶贫不是工会系统的传统工作，各部门存在相互推诿、互相扯皮的现象，导致上下联动受阻、信息传递不畅，制约了工作的有效推进。

三、未形成脱贫攻坚合力。各级工会争取社会各界、劳模等支持不足，方法手段单一，相互协同、形成合力抓扶贫、促消费的局面还没形成。在宣传推广方面，未能与新闻媒体形成上下联动，抑制了大众对消费扶贫和工会参与消费扶贫的知晓率。

我市工会系统在省总工会最近消费扶贫工作的情况通报中与兄弟市存在很大差距，为缩小差距，改变落后局面，特要求做好以下四个方面的工作。

一、按时完成统计数据上报工作。各单位要把今年1-10月的消费扶贫情况进行全面的统计，并总结好本单位在消费扶贫工作中好的做法，于10月16日下班前上报给市总轻纺工会（邮箱：[pingqf163@163.com](mailto:pingqf163@163.com)）统计详情见附件。

二、按照相关要求，抓好工作落实。严格按照下发的文件要求，推进消费扶贫工作。结合实际制定消费扶贫方案，明确具体任务目标和工作进度，每月最后一个工作日前将本月消费扶贫统计表上报市总工会，并将本单位的消费扶贫相关信息及时上报。所上报的数据要真实，不准弄虚作假。

三、主动作为，形成合力。各级工会根据自身的需要和条件，发挥主动性，开拓工作思路，形成消费扶贫合力。

四、建立通报制度，促进工作开展。市总工会将根据统计数据于11月对1-10月份消费扶贫工作进行通报，年底将对全年消费扶贫工作进行排名通报，鼓励先进，鞭策落后。

各单位负责脱贫攻坚工作的领导及承担工作任务的部门一定要高度重视消费扶贫工作，提高政治站位，务必要有大局意识，要有为平顶山争先的荣誉感，确保在年底消费扶贫工作排位中我市进入省总第一方阵行列。

附件：消费扶贫统计表

平顶山市总工会办公室

2020年10月12日



## \*\*单位1——10月消费扶贫统计

单位名称	产品名称	产品来源	采购方式	采购时间	数量 (单位：吨)	金额 (单位：万元)	合计 (单位：万元)
**工会	大枣	**平台	线上	春节			
	乡村旅游	驻村第一书记推荐	线下	端午节			
		援疆产品		**月			
		**合作社					
		**农户					
		农购网					
**单位							
合计							